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SERIE N° 13 
 

 

EXERCICE N°1 : 
Résoudre dans   les équations et les inéquations suivantes : 

1°) 1²xe  = xe2  . 2°) 11  xxe ²  . 3°) 
112   xx ee .  4°) 2








xx

xx

ee

ee
. 

5°) xx ee  43 . 6°) 3xe .  7°) 32  xe .   8°) 
xx ee 23  ²
 

 

EXERCICE N°2 : 
Calculer la dérivée des fonctions suivantes : 

1°)   xexf  . 2°)   14  xexf . 3°)   1 ²xexf  4)°  
1


xe
xxf .   

5°)   13  xexxf ² .  6°)  
1


x

x

e

e
xf .  7°)   ²² xx ee

x
xxf  11 . 

EXERCICE N°3 : 
Déterminer les primitives des fonctions suivantes : 

1°)   xexf   sur  . 2°)  
1


x

x

e

e
xf  sur  .     3°)   xexxf sincos sur  . 

4°)  
²x

e
xf

x
11

  sur  ,0 .  5°)  
²

²

x

x

e

ex
xf




1
 sur  ,0 . 

EXERCICE N°4 : 
Calculer les limites suivantes : 

1°) xex

x

3
0

loglim 


. 2°) 
1

1
2 




x

x

x e

e
lim . 3°) 

x

x

x ex

e



1
lim . 4°) 

10 
x

x e
xsin

lim . 

5°) 
x

x e

xlog
lim



.  6°) 





 



x
x

x

e
11log

lim . 7°) .lim 232 


xx

x

ee  

 

EXERCICE N°5 : 

Soit la fonction f définie par :  
1

1






x

x

e

e
xf  

1°)   Etudier les variations de f  ? 

 

2°)  a- Montrer que  f  est impaire ? 

 b- Déterminer une équation cartésienne de la tangente au point O . 

c- Tracer 
f
dans un repère Orthonormé  jiO ,, . 

3°)   Montrer que f  est une bijection de  sur un intervalle J  à préciser. 

4°)   Déterminer pour chaque Jx l’expression de  xf
1

. 

5°)   a)  Déterminer les primitives de f . 
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b) Déterminer la primitive de F  de f  qui s’annule en 0. 

PROBLEME : 
A/ 

On considère la fonction f définie par  
1

2
2

2




x

x

e

e
xf  et 

f
sa courbe 

 représentative dans un repère Orthonormé  jiO ,, . 

1°) a-  Déterminer le domaine de définition de f . 

b- Calculer les limites aux bornes. 

c- Etudier les variations de f . 

2°)  Montrer que  10 ,I  est un centre de symétrie pour 
f
. 

3°)  Montrer que l’équation   xxf   admet une solution unique   ,0  

       Vérifier que  1.2,2 . 

4°)  Construire 
f
. 

5°)  Soit g  la restriction de f  à  ,0 . 

a- Montrer que g  est une bijection de  ,0 sur un intervalle I   

     que l’on précisera (on désigne par 1g la fonction réciproque de g ). 

b- Calculer le coefficient directeur de la tangente à  1g
au point B d’abscisse 4. 

c- Construire   1g
 dans le même repère  jiO ,, . 

d- Calculer  xg 1  pour Ix . 

e- Déterminer la primitive G  de g  sur  ,0  qui s’annule en 2log . 

B/ 

Soient h  la fonction définie par   12  xexh log  et 
,

 sa courbe représentative dans 

un repère Orthonormé  VUO ,,, . 

1°)   a-  Déterminer le domaine de définition de h . 

b- Calculer les limites aux bornes. 

c- Dresser le tableau de variation de h . 

 

2°)   a-  Calculer   xxh
x

2lim 


 . 

 En déduire que la droite xyD 2:  est une asymptote oblique à 
,

 . 

b- Etudier la position relative de D et 
,

. 

3°)  Construire 
,

 et D ; on précisera l’intersection de 
,

 avec l’axe des  

       abscisses  UO ,, . 

 

 

BON TRAVAIL 

 


